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Posudek k diplomové práci Anety Kubánkové: 

 
 Fylogenetické postavení rodu Polymastix a jeho prokaryotických symbiontů 

 

Aneta Kubánková není v našem týmu nováčkem, protože u nás vypracovávala bakalářskou práci, ve 

které se věnovala prokaryotickým symbiontům protist u dřevokazného hmyzu. Lehce pozměněnou 

tématikou se zabývala i během magisterského studia. Ve svém projektu od začátku sledovala dvě 

linie. Hlavním a ambicióznějším cílem bylo charakterizovat zástupce rodu Polymastix a jeho 

symbionty. Polymastix je typovým rodem čeledi, jejíž další zástupce v naší laboratoři dlouhodobě 

studujeme, a přitom je jeho fylogenetické postavení nejasné. Obstarat buňky Polymastix není 

snadné, protože se je nedaří kultivovat a nachází se malém množství v larvách tiplic, které mají 

sezónní výskyt. Plán B bylo odhalit potenciální symbiózu u našeho modelového druhu 

Monocercomonoides exilis pomocí metabarcodingu společenstva žijícího v jeho kultuře a pomocí 

utrastruktury jeho cyst. Protože práce na hlavním cíli dlouhou dobu vázla, neboť amplifikace genu 

pro rRNA ze střevní DNA tiplic se nedařila, věnovala se Aneta nejprve záložnímu plánu. Amplifikovala 

prokaryotickou rDNA a společně s Ondřejem Brzoněm provedla prvotní analýzu dat 

z metabarcodingu. Ta jsou pro naši laboratoř cenná a budou dále využita. Pokusy s TEM cyst M. exilis 

byly veskrze neúspěšné, přestože se tomu věnovala i na stáži u prof. Renate Radek v Berlíně v rámci 

programu Erasmus, díky které si prodloužila studium o rok. Naštěstí metody „single-cell“ a „know-

how“, které poskytl Sebastian Treitli, přinesly průlom v práci na hlavním cíli, a proto je na něm nyní 

postavena celá diplomová práce jejíž výsledky jste právě slyšeli. Anetě se Sebastianem se podařilo 

získat cenný data set jednobuňkového metatranscriptomu a společně se sekvencemi rDNA. Tato data 

budeme dále využívat a poslouží minimálně jedné publikaci. Z tohoto ohledu považuji Anetinu práci 

za velmi úspěšnou.     

 

Na Anetě oceňuji především pečlivost a ochotu vrhnout se i do riskantnějších témat. Poměrně rychle 

se naučila obstarat si materiál s buňkami Polymastix a ovládla základní laboratorní metody typu PCR 

a klonování.  Pokud má dobré a systematické vedení, tak pracuje rychle a bez zbytečných prodlev. 

V takovém případě zvládala provádět i poměrně sofistikované úkony v rámci příprav sekvenačních 

knihoven a analýz následných dat. Potřebovala by se však naučit větší samostatnosti, více pronikat do 

metodických detailů a podstaty problému, aby byla schopná si sama práci plánovat a řešit nebo 

alespoň navrhovat řešení nastalých problémů. Na tomto musí ještě do budoucna zapracovat. Musím 

ji ovšem pochválit za způsob sepisování práce. Přestože se některé výsledky dostavily na poslední 



chvíli a během psaní se ještě učila na státní zkoušku, postupovala samostatně, poměrně rychle a 

vyhnula se závěrečným stresům před odevzdáním. S výslednou prací jsem spokojen a hodnotím ji 

výborně, ale průběh práce hodnotím spíše velmi dobře. V každém případě Aneta prokázala, že si 

magisterský titul zaslouží. 
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